
Curs eTwinning Bratislava 

 

 În perioada 28 – 30 septembrie 2023 a avut loc la Bratislava, în Slovacia, cursul 

„Advancing learning and innovation with future-proof skills”, la care a participat și colega 

noastră, doamna profesoară Adriana Mariș, ambasador eTwinning. 

Cursul, destinat profesorilor din învățământul secundar și vocațional, și-a propus o 

trecere în revistă a unor metode inovative, abordări pedagogice și instrumente tehnologice 

pentru a le îmbunătăți abilitățile de predare, în scopul pregătirii elevilor pentru solicitările în 

continuă schimbare ale pieței muncii. Dezvoltarea competențelor transversale, antreprenoriatul 

și incluziunea au fost, de asemenea, priorități abordate alături de modul în care eTwinning ajută 

la pregătirea tinerei generații pentru viața de adult. 

În deschiderea evenimentului, desfășurat la hotel Marriott Bratislava, au luat cuvântul 

Vladimir Sucha, reprezentantul Comisiei Europene în Bratislava, Rute Baptista, managerul 

departamentului de dezvoltare profesională a European School Education Platform (ESEP) și 

eTwinning, prof. dr. ing. Jozef Ristvej, prorector pentru relații internaționale și marketing al 

Universității din Zilina și un reprezentant al Ministerului Educației din Slovacia. Sesiunea 

plenară a fost transmisă live pe youtube și ESEP. 

În continuare, Olivia Hurbanova, reprezentanta eTwinning Slovacia, a ținut o prelegere 

foarte interesantă cu titlul „Intellectual Humility + Positive Skepticism = Pro-Social World: 

Solving the Equation for a Brighter Future”. A urmat ceremonia de decernare a premiilor 

eTwinning pentru proiecte desfășurate în anii 2020, 2021 și 2022 și scurte prezentări ale acestor 

proiecte. Activitatea de networking în care participanții au aflat mai multe unii despre alții și 

s-au grupat în funcție de principii, interese și hobby-uri a încheiat prima seară. 

 
Cea de a doua zi a presupus desfășurarea a 11 ateliere de lucru paralele. Participanții au 

avut de ales între „Mastering the Art of Communication: Unlocking Career Success”, susținut 

de Rute Baptista, „Career education and career guidance practices for future-proof skills” 

Nikolaos Mouratoglou, „Creative MonSOON: Exploring the Depths of Creativity & Elastic 

Thinking for Educators” Olivia Hurbanova, ”AI, VR, AR for absolute beginners” Natalia 

Tzitzi, apoi prezentarea proiectelor premiate „Myth’arts: myths in art and littérature” susținut 

de câștigătorii premiilor eTwinning la categoria de vârstă 12-15 ani, „Robo Code” – proiectul 

câștigător la categoria 16-19 ani și „SAGE: Solutions Against Greenhouse Effect” câștigătorul 

categoriei IVET. Ultimul set de ateliere a cuprins „Transversal Skills” prezentat de Maria 

Lorenza Campanella, María Mercedes Casuso Quesada, Matilde Morales Pascual, Anne-

Yvonne Ollivier și „Empowering Minds: Cultivating Resilience and Entrepreneurial Thinking 



in Students” - Kornelia Lohynova. Ziua s-a încheiat cu regretul că participanții nu au putut 

asista la toate atelierele, pentru că acestea s-au desfășurat în paralel. A urmat o a doua activitate 

de networking, în care grupele formate în ziua precedentă au pornit să descopere o fărâmă din 

cultura și istoria Bratislavei. Produsul final al acestei activități este un material video ce poate 

fi accesat la adresa https://youtu.be/HpRAwwJ2-ng?feature=shared  

 
Ultima zi, a concluziilor, a cuprins și două sesiuni de căutare de parteneri pentru 

viitoarele proiecte și o discuție-panel despre inovația pedagogică. 

Întreaga experiență a fost una remarcabilă, cu activități cu sens, interesante, dinamice, 

cu schimburi de impresii, păreri și idei, cu profesori valoroși care împărtășesc lucruri frumoase 

și cu care ai dori să lucrezi pe viitor, c   u amintiri plăcute și energie bună. 

 

https://youtu.be/HpRAwwJ2-ng?feature=shared

